

# ЕДИНСТВО

ИНВАЛИДНОГО ДВИЖЕНИЯ

6+

Орган печати Ростовской областной организации общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО



**В организации ВОИ Железнодорожного района Ростова на Дону прошел яркий и запоминающийся праздник для детей с инвалидностью.**

Работник правления организации Ирина Петровна Педенко с помощью спонсоров организовала ребятам вкусное угощение в кафе «Вечерняя заря», развлечения и выступления аниматоров, ростовских кукол, прекрасные подарки. На праздник более 30 детей пришли со своими родителями и в непринужденной обстановке все вместе веселились, получая удовольствие от прекрасной развлекательной про-

граммы с Дедом Морозом и Снегурочкой, и общения друг с другом.

Детей поздравили также глава администрации Железнодорожного района г. Ростова-на-Дону Андрей Васильевич Косенко, заместитель главы администрации по социальным вопросам Оксана Ивановна Чубарова, заместитель начальника Управления социальной защиты населения Сергей Николаевич Сафонов, в адрес которых прозвучали слова благодарности от членов организации ВОИ за всестороннюю помощь и поддержку от администрации района.

Дети были в восторге от

праздника, а родители благодарны организатору Ирине Петровне Педенко и спонсоров, в числе которых директор кафе «Вечерняя заря» Олег Игоревич Григорьев, депутат Законодательного Собрания Ростовской области Арутюн Арменакович Сурмалян, директор ООО «Баркад» Эмиль Рафикович Гусейнов, Марина Викторовна Ковалева, Ксения и Юлия Олеговна, из скромности не назвавшие свои фамилии.

Приведу слова одной из мам, чей ребенок участвовал в праздничной программе: «Хочу выразить огромную благодарность всем спонсорам и организаторам сегодняшнего вели-

## ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ



колепного праздника! Мы, действительно, как одна большая семья – благодаря вот таким событиям, которые нас объединяют. Дети и мамочки с не-

терпением ждут этого события. Это глоток свежего воздуха, возможность оторваться от обыденности, окунуться в сказку, в детство. Спасибо огром-

ное! Пусть ваши добрые дела воздадутся с торжеством!».

*Екатерина Гонзалес.  
Фото материалы родителей  
детей, участвовавших в празднике.*

**Рабочая группа, возглавляемая заместителем председателя ВОИ Михаилом Осокиным, совершила рабочий визит на территории Луганской и Донецкой народных республик. В рамках визита рабочая группа посетила Мариуполь и Луганск.**

Находясь на территории Донбасса, рабочая группа ВОИ провела встречи с активистами общественных организаций инвалидов Мариуполя и Луганска. В Мариуполе состоялась встреча с представителями администрации и организаций инвалидов, на которой активно обсуждался процесс создания региональной и местной организаций ВОИ, а также возможности взаимодействия по созданию рабочих мест для людей с инвалидностью. Аналогичная встреча прошла в Луганске руководителем общественной организации инвалидов «Республиканский центр социальной реабилитации инвалидов» Еленой Рожковой и активистами общественных организаций инвалидов.

В рамках рабочей поездки на Донбасс и реализации проекта «В новую жизнь без барьеров» при поддержке Фонда президентских грантов представители ВОИ передали гуманитарную помощь нуждающимся жителям с инвалидностью Луганска (ЛНР). Инвалиды Луганска получили технические средства реабилитации и меди-

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВОИ ПОСЕТИЛИ ДОНБАСС



цинские средства гигиены.

АНО «Центр изучения проблем инвалидов «Общество для всех», реализуя при поддержке Фонда президентских грантов проект «В новую жизнь без барьеров», совместно с Всероссийским обществом инвалидов осуществляет следующие ряд мероприятий для жителей ЛНР и ДНР с инвалидностью, в т.ч. пострадавшим в период проведения специальной военной операции в течение 2022 – 2023 гг. Среди них – семинары и вебинары по ор-

ганизации доступной среды, приглашение молодых людей, недавно получивших травму, на курс ВОИ «Основы независимой жизни человека на инвалидной коляске», совместные спортивные мероприятия, закупка и передача технических средств реабилитации и медицинских средств гигиены.

Центр изучения проблем инвалидов «Общество для всех» был создан Всероссийским обществом инвалидов в 2011 году для организации и ведения проектной деятельно-

сти, связанной с вопросами изучения проблем инвалидности и инвалидов, а также реализацией социально значимых программ в области организации досуга и формирования активной жизненной позиции инвалидов и содействием достижению инвалидами равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества.

ВОИ реализует проект «Шаг навстречу» при поддержке Фонда президентских грантов и планирует создать



региональные организации в Донецкой и Луганской республиках.

В рамках проекта «Шаг навстречу» ВОИ планирует провести обучение и стажировку лидеров общественных организаций инвалидов Донбасса в аппарате Центрального правления ВОИ и региональных организациях ВОИ.

Участники проекта - жители Донбасса с инвалидностью прослушают серию лекций по основам социального законодательства РФ. Пройдут консультации с органами власти и общественными организациями по вопросам взаимодействия с НКО по итогам которых будет организован круглый стол «Практика поддержки общественных объединений инвалидов. Региональный опыт». Будет сформирован проект концепции развития системы некоммерческих, негосударственных организаций, рабо-

тающих в сфере решения социальных программ инвалидов.

Дальнейшая реализация проекта будет обсуждена на ближайшем заседании Президиума ВОИ.

В ходе поездки на Донбасс представители Центрального правления – заместитель председателя ВОИ Михаил Осокин и начальник Управления организационной работы и регионального развития Юрий Косаренко – посетили правление Ростовской областной организации ВОИ, встретились с председателем РОО ВОИ Людмилой Демьяненко, обсудили текущие вопросы работы ВОИ. Ростовская область является ближайшим соседом Донецкой и Луганской республик и Ростовская организация ВОИ заинтересована в налаживании связей с нашими соседями на Донбассе, в обмене опытом, проведении совместных мероприятий.

Ежегодно Областное правление РОО ВОИ напоминает всем организациям, входящим в состав Ростовской областной организации ВОИ, о необходимости вовремя сдавать отчеты о деятельности местных организаций ВОИ. Это, прежде всего, необходимо для своевременного представления сводных годовых отчетов в Центральное правление ВОИ. Кроме того, отчеты местных организаций помогают Областному правлению ВОИ ориентироваться в нуждах и проблемах местных организаций и их членов, а также планировать распределение денежных средств на уставную деятельность ВОИ.

Представить в областное правление ВОИ информационные материалы и отчеты определенных форм о деятельности Вашей организации необходимо в указанные ниже сроки по следующему направлению работы организации ВОИ:

1. Отчет по форме 1-ВОИ «О районных и городских решениях и работе местных (районных, городских) организаций ВОИ по решению «вопросов жизнедеятельности инвалидов» (форма отчета прилагается). Представить до 1 февраля 2023 года.

2. Отчет о производственной (предпринимательской) деятельности

## ОТЧЕТЫ В РОО ВОИ



Ф.2-ВОИ.

Отчет представить до 05 апреля 2023г. Местные организации, в которых ведется предпринимательская деятельность (имеются предприятия (ООО) с образованием юридического лица), отчет представляют с прило-

жением к сводному отчету (отчет по предприятию (ООО)). Местные организации, в которых ведется предпринимательская деятельность (имеются только участки (цеха) при правлении ВОИ, без образования юридического лица), заполняют сводный отчет и

отчет по производственному участку (цеху) при правлениях ВОИ. Местные организации, в которых не ведется производственная деятельность (нет предприятий (ООО) и нет участков (цехов) при правлениях ВОИ), заполняют только сводный отчет Ф.2-ВОИ (строки 5; 5.1; 5.2; 5.3; 10.1; 10.2; 10.3; 10.4; 10.5; 10.6; 10.7; 10.8; 10.9; 10.10).

3. Особое внимание просим обратить на составление отчета по форме №3-ВОИ «По оргработе». Напоминаем, что с 2017года ЦП ВОИ ввело общий электронный учет членов ВОИ. Однако отчет по форме 3-ВОИ «По оргработе» на бумажных носителях не отменяется.

При его составлении просим обратить особое внимание на строку «Все члены ВОИ», в которой проставляется цифра числа членов ВОИ, которая должна совпадать с цифрой членов ВОИ по Вашей организации, имеющейся в базе данных электронного учета членов ВОИ.

На всех членов ВОИ должны быть заведены учетные карточки.

Пояснительную записку к этому отчету составить по вопросам, обозначенным на оборотной стороне формы.

Отчет ф.№3 ВОИ представить в областное правление ВОИ до 15 января 2023 года.

Учитывая, что Правительство РФ

продолжает работу по осуществлению поддержки деятельности общероссийских общественных организаций инвалидов финансовыми средствами из Федерального бюджета, а распределение этих средств осуществляется центральным правлением ВОИ с учетом числа членов ВОИ соответствующей организации, своевременности и качества представляемых отчетов по всем формам, просим Вас активизировать работу по вовлечению инвалидов Вашего района (города) в члены ВОИ, обращать особое внимание на качество и своевременность представляемых отчетов. Эти факты будут учитываться областным правлением ВОИ при выделении финансовых средств, при их поступлении из ЦП ВОИ

Обращаем Ваше внимание на то, что по результатам анализа отчетов за 2021 год в некоторых организациях отмечается факт небрежного заполнения формы: заполняются не все графы, отсутствует подпись председателя организации. Неправильно составленные отчеты приниматься и засчитываться не будут.

**По вопросам отчетности обращаться в Ростовскую областную организацию ВОИ по тел. 8 (863) 283-85-26.**

Демьяненко Л.П.,  
председатель РОО ВОИ

## И СНОВА ПОБЕДА!

12 января были объявлены НКО – победители первого в 2023 году конкурса Фонда президентских грантов. Конкурсный отбор прошел и проект КШГО ВОИ «Служба помощи». «Служба помощи» станет уже третьим проектом поддержки инвалидов, который организация ВОИ Каменска-Шахтинского реализует при поддержке Фонда президентских грантов. Идея родилась во время пандемии, но получила развитие в силу большой востребованности.

Суть в том, что инвалиды бесплатно получают на дому услуги медицинского работника, мастера чистоты, электрика, сантехника и т. д. Очень часто то, что является частью обыденной жизни для обычного человека, например, домашняя уборка, представляет большую проблему для человека с ограниченными возможностями здоровья. Особенно трудно приходится пожилым и одино-



ПРИ ПОДДЕРЖКЕ  
ФОНДА  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ

ектов в информационно-справочный центр КШГО РОО ВОИ за период с сентября 2020г по октябрь 2022 г поступило более 1000 звонков, из которых было исполнено 896 заявки, о помощи от инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов и лиц старшего возраста. С момента начала СВО к ним прибавились беженцы из ЛНР и ДНР.

Услуги надомной помощи востребованы. Выполнить все заявки силами только волонтеров сложно и не представляется возможным, поскольку заявок поступает очень много. Необходимы услуги по ремонту сантехники, электрики и электроприборов, домашней утвари, а также медицинская помощь, услуги парикмахеров на дому, консультации юриста, транспортировка лежачих больных и колясоч-



ников в медицинские центры, бытовые услуги. Социальные службы г. Каменска-Шахтинского не оказываются такого рода услуги.

В связи с этим считаем, что необходимо создать бригады срочной помощи, в которые войдут не только волонтеры, но и специалисты с опытом работы.

Планируется организовать не менее 9-ти бригад срочной патронажной помощи по разным направлениям, которые бу-

дут оказывать помощь инвалидам, нуждающимся семьям из ЛНР и ДНР, семьям, имеющим детей-инвалидов, лицам пожилого возраста, многодетным семьям, одиноким пожилым людям. Для реализации проекта мы создадим информационно-справочный центр в помещении офиса организации (48 кв.м.), где будут дежурить наши специалисты-диспетчера, принимать заявки и распределять их между специалистами бригады срочной помощи. Центр будет работать 5 дней в неделю по 10 часов (две смены по 5 часов).

Проект «Служба помощи», успешно реализуемый организацией ВОИ Каменска-Шахтинского, и получивший поддержку в третий раз, может служить примером оказания таких видов социальной помощи, которые не оказываются государственными социальными учреждениями и заполняют пустующую нишу востребованных социальных услуг.

Ольга Гайворонская,  
организация ВОИ  
г. Каменска-Шахтинского

общества выросло, кроме того, в него вошли граждане, пережившие в Каменск с территории Донбасса с началом известных событий. Сумма грантовой поддержки нового проекта – 3 169 106 рублей, проект стартует 1 февраля 2023 года и закончится 31 января 2024 года.

«Проект «Служба помощи» направлен на социальную оказание помощи инвалидам, семьям, имеющим детей-инвалидов, лицам пожилого возраста, многодетным семьям и малоимущим жителям г.Каменска-Шахтинского и семьям с детьми-инвалидами прибывшим из ЛНР и ДНР, столкнувшимся с социальными, материальными и бытовыми проблемами, на решение которых требуется немедленная физическая и материальная помощь разных направлений специалистов, рассказывает председатель Каменска-Шахтинской организации РОО ВОИ Татьяна Бодрова.

В рамках реализации про-



## ДЕКАДА «ДОРОГОЮ ДОБРА»

Обучающиеся ГКОУ РО Азовской школы №7 приняли участие в Городской Декаде инвалидов, которая прошла в г.Азове со 2 по 12 декабря 2022 года.

«Доброта—это то, что может услышать глухой и увидеть слепой», — писал Марк Твен. Сегодня в современном обществе остаётся всё меньше людей, которым присуще такое качество, как доброта.



Люди стали безразличными и равнодушными к чужим бедам. А ведь сделать добро — это совершить добрый поступок, протянуть руку помощи больным, защитить слабых.

В рамках декады инвалидов «Дорогою добра» в Азовской школе №7 были проведе-

ны мероприятия, посвященные Международному дню и декаде инвалидов. Целью таких мероприятий является привитие детям доброты, милосердия, чуткости к чужим бедам и проблемам, пробудить в детях чувство сострадания, стремления помочь больным людям.

В 5-9 классах классные руководители провели тематические беседы и классные часы, на которых ребята узнали, почему именно в этот день принято привлекать внимание к проблемам инвалидов, к защите их прав и благополучия.

В начальной школе прошли Уроки доброты. Учителя рассказывали детям о людях, которые несмотря на свои заболевания, достигли в жизни больших успехов. В 1 «Г» учащиеся посмотрели мультфильм по сказке В. Катаева «Цветик-семицветик», в котором девочка Женя попросила у волшебного цветка исполнить последнее желание помочь мальчику Вите. После просмотра сказки дети с удовольствием обсуждали тему добра и зла, нарисовали сердечки, в которые вложили частички добра. 1 «В» и 2 «В» классы приняли активное

участие в конкурсе плакатов «Дари добро!». В 1 «Д» классе была проведена предновогодняя акция «Дорогою добра», которую помог организовать ростовский благотворительный фонд «Время Добра». Ребята получили новогодние подарки.



Обучающиеся 7-8-х классов посетили Станцию юных натуралистов г. Азова, где было проведено занятие «Лучики добра — Анималотерапия», посвящённое Международному дню инвалидов. В ходе занятия ребята узнали о том, каких животных используют для реабилитации и лечения инвалидов. Затем дети с большой теплотой и любовью рассказывали о своих домашних питомцах. Итогом занятия стало посещение зоологического кабинета, где ребята с удовольствием покормили животных зооуголка.

В завершении декады «Дорогою добра» учащиеся были приглашены на экскурсию в рамках декады инвалидов в Азовский музей-заповедник, где познакомились с выставкой «Екатерина II: путь к трону» из фондов Государственного исторического музея (г. Москва). Выставка была посвящена первому периоду жизни

Екатерины II в России — при дворе Елизаветы Петровны. Ребята много интересного узнали о жизни и царствовании Великой Екатерины.

2 декабря 2022 года в Городском Дворце культуры состоялся Городской праздник «От сердца к сердцу!», в рамках проведения Декады инвалидов, на котором Глава города Азова Ращупкин В.В. вручил Благодарности членам Азовской городской организации Всероссийского общества инвалидов (руководитель Игнатущенко Галина Николаевна) и 8 участникам школьного театра «Маска». В фойе ГДК была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества членов Азовской городской организации ВОИ, где были представлены работы детей и взрослых инвалидов.

5 декабря 2022 года в ГКОУ РО Азовская школа №7 прошли соревнования по футболу среди старшеклассников и по шахкам среди учащихся начальной школы, в рамках проведения Декады инвалидов. По итогам соревнований дети были награждены грамотами и кубками от отдела по физической культуре г. Азова и сладкими призами от председателя АГО ВОИ Игнатущенко Г.Н.

Проведённые мероприятия способствуют воспитанию у обучающихся таких качеств, как доброта, взаимопомощь, неравнодушие к проблемам и потребностям окружающих.

**Н.В. Гуренко,**  
заместитель директора  
ГКОУ РО Азовской школы №7

## ОТКРЫВАЯ НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

В организации ВОИ Пролетарского района Ростова-на-Дону продолжают развиваться уже ставшие традиционными виды деятельности — настольные спортивные игры для детей и взрослых, парусный и лодочный спорт, краеведческие экспедиции по казачьим местам. Еще в прошлом году у организации появились два новых начинания — секция по стрельбе из электронного оружия и хоровая этнографическая студия.

«Стрельба из электронного оружия — прекрасный вид спорта и способ проводить досуг, — рассказывает председатель Пролетарской организа-

ции ВОИ Игорь Юрьевич Карагодин. — Развивает глазомер, учит спокойствию, собранности и, конечно, это просто интересно — метко стрелять, что буквально повышает самооценку наших членов организации. Кроме того, это абсолютно безопасно, поскольку оружие электронное. Мы ищем новые виды адаптивного спорта, который был бы посилен людям с инвалидностью, интересен и современен. Поэтому у нас на выбор широкий спектр спортивных тренировок и игр, в которых особое место занимают настольные спортивные игры».

Пролетарская организация ВОИ Ростова-на-Дону реали-

зовала два проекта, связанных с развитием в ростовской области настольных спортивных игр. Эти проекты были поддержаны Фондом Президентских грантов, благодаря им удалось создать команды настольных спортивных игр не только в организации ВОИ Пролетарского района Ростова-на-Дону, но и в организации ВОИ г. Батайска, в организации ВОИ Ворошиловского района Ростова-на-Дону, в организации ВОИ Октябрьского сельского района Ростовской области. Созданные команды периодически встречаются в дружеских матчах, организованных Ростовским отделением РССИ, которое



возглавляет Игорь Юрьевич Карагодин. В рамках данных проектов были подготовлены судьи 3 категории, которые могут судить соревнования по настольным спортивным играм в своих организациях.

В дне декады инвалидов члены Пролетарской организации ВОИ приняли участие в детском спортивном празднике, где провели мастер-клас-

сы для детей инвалидов по настольным спортивным играм. Также прошли соревнования взрослых команд по настольным играм.

Еще одно начинание организации — создание хоровой этнографической студии, в которой поют взрослые и дети различных категорий и степеней инвалидности. Основной репертуар — казачий, донской.

В планах организации проехать с хором по историческим местам Донского казачества с выступлением фольклорного коллектива и привлечением других подобных коллективов с целью проведения творческого Фестиваля. В рамках Фестиваля планируется провести соревнования по настольным спортивным играм.

**Екатерина Гонзалес**

## ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ВЫСОЦКОГО

В библиотеке Пушкина г. Шахты 21 января состоялась мероприятие, посвященное памяти В. С. Высоцкого, которое исполнилось в этом году 85 лет! Все члены Шахтинской организации ВОИ, посетившие мероприятие, получили массу положительных эмоций, вспоминая кумира своей молодости, любимого барда 70-80 годов XX столетия. Его песни с удовольствием слушали и пели тогда, слушают и поют их и сейчас.

В нашей семье под гитару брата Владимира Юрьевича всегда поются многие песни В. Высоцкого. А однажды мы с ним даже спели песню В. Вы-



соцкого «Плач Марьи» на смотре в Доме офицеров г. Ахтубинска, за что потом я получила «по шапке» в политотделе, ведь песни В. Высоцкого были долгое время в опале...

В честь любимого барда был устроен небольшой концерт, в котором приняли участие — известный поэт Беляев В.М., солистка хора ветеранов Шахтинской Филармонии Тюлина Т.В., другие активные члены Шахтинской организации ВОИ.

И, конечно, не могу не сказать добрые слова о нашем замечательном художнике Корнилове Александре, чьи картины, в том числе и

портрет В. С. Высоцкого, выставлены в зрительном зале библиотеки, и на концерте все ещё раз смогли увидеть творения художника, «пишущего огнём!»

Огромное спасибо Татьяне Петровне Листопадовой за подготовку замечательного мероприятия я передаю от имени всех членов Шахтинской организации ВОИ, и особенно, первичной ячейки поселка Майский, впервые попавших в библиотеку Пушкина на мероприятие такого плана.

**Валентина Юрьевна Сухая,**  
председатель Шахтинской  
организации РОО ВОИ

Организации ВОИ Ростовской области в период декады инвалидов и новогодних праздников провели большую работу со своими подопечными.



О работе Первомайской районной г. Ростова-на-Дону организации ВОИ рассказал председатель Леонид Владимирович Прокопьев.

## ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ В ПЕРВОМАЙСКОМ РАЙОНЕ РОСТОВА НА ДОНУ

Еженедельно по вторникам, четвергам и субботам члены ВОИ получают комплексные обеды. В будние дни обеды рассчитаны на 51 человека в день, а по субботам – на 70 человек. В дне декады инвалидов и преддверии Нового года правление организации вручило новогодние подарки детям-инвалидам, обучающимся в Ростовской школе-интернате № 41 и Ростовской специальной школе-интернате № 42. Также 25 подарков получили детишки из Ростовской областной общественной организации семей с людьми с синдромом Дауна «Лучики добра».

Члены ВОИ получили 50 продуктовых наборов, в которые входили мука, подсолнечное масло, чай, печенье, банки консервированного зеленого горошка и кукурузы, сгущенного молока. крупы – рис и гре-

ча, сахар, макаронные изделия. Кроме того, было роздано 14 мясных, 12 колбасных и 45 сырных продуктовых наборов, а дети-инвалиды получили на дому диетическое мясо кролика.

Чтобы поздравить членов организации, облегчить им ор-

ганизацию Нового года было распределено 54 сосны, что стало большим подспорьем к празднику, ведь сосны в преддверии нового года стоили на елочных базарах очень дорого. Дети-инвалиды получили к Новому году мягкие игрушки – зайчики – от Деда Мороза.



Совместно с местным отделением партии «Единая Россия» был проведен шахматный турнир, в котором традиционно участвуют многие члены организации, в том числе, и известный в области шахматист Фрида Манукян, которая много и плодотворно работает для продвижения шахмат в среде людей с

инвалидностью. По итогам соревнований участники получили грамоты и подарки.

Знаменитая мероприятия декады инвалидов и предновогодние дни правление организации провело торжественную встречу за праздничным столом, подвело итоги работы в 2022 году.

По материалам ПРО ВОИ

## МУЛЬТИПЛИКАЦИЯ КАК РЕАБИЛИТАЦИЯ

Награждение лауреатов мультипликационного проекта «Лепестки радуги», подарившего своим участникам много радостных эмоций, делая их жизнь ярче, насыщенной, интересней, состоялось в технико-экономической библиотеке филиала №7 ЦБС города Ростов-на-Дону. Встреча, организованная Октябрьской (с) организацией РОО для людей с ограниченными возможностями здоровья стала итоговой в рамках данного проекта.

Активные участники-энтузиасты необычного проекта собрались в технико-экономической библиотеке, чтоб представить результаты своих творческих усилий в течении года по из-

учению основ мультипликационного искусства и созданию собственных мультипликаций. В качестве жюри, оценивающего способности каждого, выступили организаторы, энтузиасты своего дела и ведущие данного проекта, председатель Октябрьской (с) организации РОО ВОИ, член Союза российских писателей и Союза журналистов России Екатерина Петровна Гонзалес-Гальего, художник, фотограф, корреспондент Денис Евгеньевич Каторгин. Руководители проекта в течение года поддерживали контакты с каждым участником через средства коммуникации и личные встречи во время занятий.

В теплой дружеской обстановке



прошло долгожданное торжественное награждение лауреатов красочными дипломами с эмблемой проекта за активное участие в мультипликационной работе, и ценными подарками, флостерами, значками. Также всем желающим были представлены последние номера газеты «Единство инвалидного движения», главным редактором которой является Екатерина Петровна. Люди с ограниченными возможностями здоровья были рады почувствовать себя причастными к миру искусства и обучению столь захватывающему виду деятельности, как мультипликация. Получив в процессе изучения практические навыки и знания в данной области, участники смогут в дальнейшем создавать мультипликационные произведения для различных целей коммуникации с окружающим обществом.

По завершении основной части программы состоялось чаепитие, во время которого присутствующие смогли пообщаться друг с другом. Сотрудниками библиотеки были интересно представлены новые книги, поступившие в библиотеку, а также библио-

течные выставки к памятным датам. Большое впечатление на собравшихся произвела выставка картин художественного искусства, расположенная в основном зале.

Встречу продолжили развивающие занятия прикладным творчеством, которые являются важным элементом развития интеллектуальных качеств, мелкой моторики и общего психоэмоционального состояния. Занятия проходили в рамках другого проекта организации ВОИ – «Цветик-семицветик» - курс арт-терапии в преодолении последствий травматического стресса для социально уязвимых категорий граждан». Символ нового года – кролик стал основным изделием, которое должны были вылепить из специальной глины участники проекта. Благодаря упорству и настойчивости ребят, каждый смог создать своего неповторимого новогоднего зверька, вложив свою креативность, вдохновение и восприятие окружающего мира. Создаваемые оригинальные, своеобразные, интересные кролики радовали собравшихся.

По окончании встречи участники расхолись в надежде в 2023 году продолжить участие в проектах ВОИ, продолжая реализовывать свои способности и силы в творчестве на благо себе и окружающим людям.

Сердечная благодарность организаторам столь значимого, интересного и вдохновляющего проекта, администрации и сотрудникам технико-экономической библиотеки, предоставившим помещение для занятий и помощь в его проведении, председателю Октябрьской сельской организации ВОИ Гонзалес-Гальего Е.П., художнику Каторгину Д.Е. за инициативное вовлечение людей с ограниченными возможностями здоровья в интересную, захватывающую деятельность, которая объединяет, развивает и делает мир светлее, раскрашивая его лепестки красочной радугой!

Личная благодарность диспетчеру соцтакси Советского района Смаль О.А. и водителю соцтакси Цыганок И.А. за возможность посещения встречи.

Наталья Семак, участница проекта, инвалид-колясочница, город Ростов-на-Дону

